



О героях упоровцах –
защитниках Отечества – стр. 2

О волонтерах прошлого
и настоящего – стр. 3

О днях казахской
культуры – стр. 4

Человек труда



Валентина Задорина трудолюбива и ответственна в работе.

Лучшая в районе и области

Подведены итоги областного трудового соперничества в животноводческой отрасли. Оператор по выращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота Валентина Задорина стала лучшей не только в Упоровском районе, но и в нашем регионе. За 9 месяцев 2022 года телята в её группе за сутки в среднем прибавляли по 1 199 граммов.

Валентина Петровна трудится на молочно-товарной ферме в деревне Марковой уже 15 лет. Она много лет была оператором машинного доения, а три года назад решила перейти в телятницы. Сегодня в её группе 127 голов молодняка в возрасте от рождения до одного года.

«Если говорить о результате, то специально я в лидеры не выбивалась.

Ухаживала за телятами и заботилась о них как обычно, кормила и поила. Может быть, повлияло то, что я очень люблю маленьких и слежу за своими бычками и тёлочками, как за детьми», – рассказывает женщина.

Валентина Задорина – многодетная мама. У неё шестеро детей: старшему десять лет, а младшему скоро исполнится год. Женщина большую часть дня на ногах, всё делает на бегу, только так успевает справляться с делами и дома, и в телятнике. На животноводческий комплекс она приходит к 6 утра, с 10 до 15 часов – перерыв. Рабочий день же заканчивается у неё в восемь часов вечера.

Отличного показателя привесов, по мнению телятницы, ей удалось добиться и благодаря ответственной работе многих специалистов Марковского отделения. За здоровьем молодняка

пристально следит ветеринарный врач Галина Смирнова. Она быстро подбирает эффективные схемы лечения ослабленного скота и ставит нужные уколы. В период выходных и отпусков Валентины на подмену ей выходит ещё одна передовая телятница, Анастасия Иванова. Тёлочки, выращенные под их присмотром, переводятся в дойное стадо предприятия.

Валентина Петровна рассказывает, что на празднование областного Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в составе делегации предприятия ездила не одна, а вместе с труженицей ЗАО «Нива-Агро», дояркой Раисой Москалёвой. Она по результатам работы за 9 месяцев 2022 года заняла третье место в Тюменской области.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Поздравления

12 декабря – День Конституции РФ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Основной Закон – главный документ, стоящий на страже интересов народа страны. Он укрепляет нашу государственность и обеспечивает становление гражданского общества, выступает гарантом реализации и защиты прав и свобод россиян.

Конституция России всегда будет выступать стратегическим ориентиром всех преобразований, способствовать укреплению социального и экономического благополучия страны и её граждан.

Уверен, совместными усилиями мы справимся с любыми вызовами времени, преодолеем все препятствия, приложим все усилия, чтобы Отечество было сильным и процветающим государством.

Желаю здоровья и счастья, успехов в делах на благо России!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

**Уважаемые жители
Упоровского района!**

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года на всенародном референдуме был принят основной закон государства – Конституция Российской Федерации.

Конституция – это фундамент могущества нашей Родины, основа демократического строя, гарантия соблюдения прав и свобод человека. Наш долг – неукоснительно следовать нормам главного закона страны, чётко соблюдать установленные им права и обязанности. Именно в этом залог устойчивого развития и процветания нашей Родины.

Дорогие земляки! Искренне желаю всем вам мира и благополучия, крепкого здоровья и оптимизма, уверенности в будущем и успехов в добрых делах на благо развития России и своей малой родины!

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые земляки!

Примите поздравление с государственным праздником – Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 г. всенародным голосованием был принят основной Закон нашего государства и общества, обеспечивающий государственную целостность России, гарантирующий наши права и свободу.

Сегодня у каждого из нас есть общее желание – видеть свою страну сильной, независимой и процветающей. Достижение этой цели зависит от нашего стремления полноценно использовать свои силы и способности для реализации основных положений жизненно важного закона. Конституция России придаёт нам сил и уверенности в достижении самых смелых устремлений!

От всей души хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, счастья и благополучия вашим семьям! Желаю вам успехов, веры в себя и нашу страну!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член депутатской фракции «Единая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Почта России
с 5 по 15 декабря проводит Декаду
подписки на периодические издания.

Газету «Знамя правды»
можно оформить со скидкой.
Подписка на первое полугодие 2023
года для основных читателей стоит
650 рублей 28 копеек, для ветеранов
Великой Отечественной войны –
558 рублей 96 копеек.

ПОДПИСНОЙ
ИНДЕКС: 54355

9 декабря – День Героев Отечества

Уважаемые земляки!

День Героев Отечества – памятная дата в честь выдающихся людей, внесших бесценный вклад в защиту Отчизны, укрепление экономического, политического, военного могущества нашей страны.

Среди легендарных личностей есть немало наших земляков. Они совершили мужественные поступки, доблестным трудом служили и служат Родине. Это Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, кавалеры ордена Славы. Они – гордость Тюменской области и доблесть России. Мы отдаём дань глубокого уважения, с гордостью и благодарностью чувствуем тех, кто удостоен этих самых высоких наград.

Сильные духом люди, искренне любящие Родину, во все времена были крепкой опорой страны. Сибиряки, тюменцы

никогда не боялись трудностей и всегда были надёжными защитниками. И в наши дни список героев пополняется именами земляков. В летопись славы Отечества в 2022 году вписано имя Героя России, Рустама Галиевича Сайфуллина.

Желаю всем мира и добра, счастья и благополучия, побед и свершений на благо России!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

9 декабря в России отмечается День Героев Отечества. Свою историю праздник ведёт ещё с 1796 года, когда Императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца.

Сегодня ратные и трудовые подвиги героев стали для всех нас символом бескорыстия, верности долгу и преданности родной земле. Мы искренне чтим всех, кто исполнял свой гражданский долг в годы Великой Отечественной войны, кто своим трудом и талантом преумножил славу России. Мы гордимся нашими ребятами, кто сегодня находится в зоне боевых действий на Украине. Все они – достойный пример для подражания, для воспитания новых поколений в духе преданности Отчеству, любви к своей Родине.

Пусть на нашей земле будут мир и спокойствие! Счастья всем и благополучия!

Леонид САУКОВ, глава района.



Учащиеся школы реализуют проект «Парта героя».

Брат – пример для меня

День Героев Отечества – важная, памятная дата. Она – продолжение исторических традиций и способ сохранения памяти о подвигах, совершённых героями. Мы не только отдаём дань памяти нашим предкам, но и чувствуем тех, кто живёт среди нас.

В Суерской школе свято соблюдаются культурно-исторические традиции страны, поэтому к этой дате проходят во всех классах важные мероприятия: уроки общения, разговоры о важном, классные часы, просмотр тематических фильмов, патриотические квесты, встречи с интересными людьми. Нам рассказывают об истории возникновения Дня Героев, о том, какие люди удостоиваются этого звания, а также знакомят с новыми именами земляков, совершивших подвиги.

Героизм – сложное понятие, включающее в себя проявление храбрости, верности Родине и долгу. Что же в основе слова? Стержень человека. Незаметный, но выстраиваемый на протяжении всей жизни – от детства и воспитания родителями, школой, до самостоятельного принятия решений в сложных жизненных ситуациях.

Наши земляки, находящиеся сейчас в зоне СВО, – стойкие, преданные Родине и своему долгу ребята. Это патриоты страны. Мы участвуем в сборе гуманитарной помощи мобилизованным, пишем им письма, изготавливаем фронтовые открытки, чтобы

поддержать наших односельчан и их родственников, поднять боевой дух.

В честь Дня Героев Отечества наш 9 класс решил оформить парты героев и разместить на них информацию обо всех, кто сейчас находится далеко от дома, выполняя воинский долг.

Из нашего поселения в зоне специальной военной операции находятся пятнадцать человек, и один из них – мой брат, Владислав Переладов. Он старше меня на десять лет, поэтому в детстве всегда был рядом со мной, заботился, помогал, защищал. Он пример для меня и самый близкий друг. Со школьной скамьи Влад занимался волейболом, и я пошла по его стопам, вхожу в сборную района по волейболу. В 2017 году брат был призван на срочную службу в г. Наро-Фоминск, где занимался ремонтом бронетанковой техники, готовил её к военному параду 9 мая. Я уверена, что Владислав служит ответственно и достойно. Мы с родителями гордимся им и хотим, чтобы он быстрее вернулся домой.

Всем воинам-землякам хочется пожелать удачи. Помните, вы потомки народа-победителя, ваша сила и мужество вдохновляют нас. Мы выражаем вам глубокое уважение и благодарность, ценим и верим в вас. Ждём с победой!

Елена ДУБРОВИНА, Суерская СОШ. Фото из архива Суерской СОШ.

Он останется в нашей памяти

Юрий был коммуникабельным и ответственным человеком

В истории страны много примеров проявления мужества, отваги и самоотверженности. Мы чтим память о Героях Отечества, отдаём дань глубокого уважения и признания их подвигам, гордимся тем, что среди них есть и наши земляки.

Чтобы жить с честью, надо знать своих героев-земляков, тех, кто не жалея себя, сражался и отдал свою жизнь, отстаивая и защищая нашу Родину. Мы хотим рассказать об одном из них.

В семью Могилкиных, Владимира Фёдоровича и Натальи Аркадьевны, из Скородума пришло глубокое, неизбывное горе. Их сын, Юрий Могилкин, погиб в городе Артёмовске Луганской области летом этого года.

Военный конфликт начался на территории Донбасса в 2014 году. Мечтая о службе в армии, Юрий в июле 2018 года отбыл в Донецкую народную республику для выполнения боевой задачи. Вот что нам сообщили в сельской администрации:

– Около двух лет Юрий находился на воинской службе, а в августе 2020 года возвратился живым и здоровым в родное село. Радости родителей не было предела. Парень устроился водителем в ООО «Агрофирма «КРИММ». Жил, трудился, занимался домашним хозяйством, помогал во всём родителям. Увлекался он изготовлением мебели для дома. Его руками изготовлены шифоньер, шкаф, столы. Это было его хобби. У Юрия было очень много друзей. Как и многие парни, он занимался охотой, любил возиться с оружием, научился умело и метко стрелять. Тот же добрый и отзывчивый парень, что и был два года назад, но только более повзрослевший и серьёзный не по годам.

Юра родился в многодетной семье 30 октября 1985 года в Скородуме. Его родители, простые скромные сельские жители, вырастили и воспитали пятерых замечательных детей. Юрий был в семье



Продолжая рассказ, женщина со слезами на глазах грустно улыбается:

– Мальчик мечтал стать танкистом, любил играть в «танчики». Он открывал погреб и, сидя на лесенке, стрелял из детской пушки, как из люка танка, в невидимого врага. Интересно было наблюдать в этот момент за сыном.

Окончив 9 классов, юноша поступил в Тюменский судостроительный колледж. По состоянию здоровья в 2003 году получил отсрочку от армии, но ему всегда хотелось быть солдатом, узнать все тонкости воинской службы, «хлебнуть» истинного братства, стать настоящим «мужиком». Ведь только находясь среди бойцов, когда опасность подстерегает всюду, выполняя свой священный долг воина, можно хорошо узнать, проверить себя и понять, чего ты стоишь в этой жизни.

– Когда началась СВО, сын опять, неожиданно для нас, берёт отпуск за свой счёт и снова уезжает добровольцем, но уже в Луганскую народную республику. Он служит снайпером, так как очень метко стреляет. Старается чаще звонить близким и нам, родителям. Последний раз разговаривал со мной в июне, что, мол, у него всё хорошо, жив-здоров. Мы очень за него порадовались, слава Богу, живой, – рассказывает дальше Наталья Аркадьевна.

В июле Юрия Могилкина наградили боевой медалью «За отвагу». По словам матери, как ей рассказали однополчане сына: «Юрий вместе с друзьями (их было шестеро) попали в засаду. Командир и трое солдат были ранены. Оставшиеся бойцы выводили их с поля боя. Юра же, прикрывая товарищей, остался в окопе. Тут его и ударило в голову осколками взорвавшейся гранаты».

Когда в село пришла трагическая весть, это было для близких, как гром среди ясного неба. Родителям сообщили: «Ваш сын, Могилкин Юрий Владимирович, погиб при выполнении воинского долга». Горько и больно осознавать, что такой замечательный парень ушёл навсегда, не создал семьи, не родил детей, оставшись в памяти людей вечно молодым.

Вписано в историю ещё одно имя героя, нашего земляка, Юрия Могилкина, отдавшего свою жизнь за нашу свободу, за всех нас.

Юрия похоронили с почестями на родной скородумской земле 28 сентября этого года.

Подготовила Надежда ПУПЫШЕВА. Фото из архива семьи МОГИЛКИНЫХ.

Военный по призванию



В каждую эпоху есть свои герои – граждане, отважно защищавшие своё Отечество, внесшие огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершали подвиги, пожертвовав своей жизнью во благо Родины.

В настоящее время защитники Отечества, выполняя свой долг, оказываются в ситуациях между жизнью и смертью. Они требуют от человека проявления мужества, а иногда и настоящей воинской доблести.

Именно сегодня хочется рассказать о выпускнике Буньковской школы Николае

Николаевиче Короткове. В 2006 году он поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище (ТВВИКУ). В 2011 году окончил его в звании лейтенанта. По распределению попал в Псковскую 76 гвардейскую десантно-штурмовую дивизию. В 2014 году за разминирование аэропорта в Луганске награждён орденом Мужества. В 2021 году участвовал в боевых действиях в Сирии. С февраля находится в Луганской народной республике. За смелость и самоотверженность награждён также и медалью «За отвагу». Учащиеся Буньковской школы считают Николая Короткова примером для себя и очень гордятся своим выпускником.

Наша страна всё делает для мира и процветания каждого члена российской семьи. Все вместе мы должны помочь нашей армии и друг другу своим пониманием, поддержкой, вдумчивым отношением ко всему, что происходит вокруг.

Мы твёрдо знаем, что Россия – миролюбивая страна, россияне всегда стоят на защите мира, добра, справедливости.

Благодаря нашим героям спокойное и благополучное будущее нашей страны – в надёжных руках.

Сергей МАКАРОВ, Буньковская СОШ. Фото из архива семьи КОРОТКОВЫХ.



четвёртым ребёнком.

Его мама, Наталья Аркадьевна, рассказывает:

– Юра был мальчиком спокойным и любознательным. Очень любил своего деда, с интересом слушал его рассказы о военных сражениях. Они с дедушкой были большими друзьями. (Ф. Л. Могилкин, участник Великой Отечественной войны, награждён многими медалями за боевые подвиги). Ветеран много времени уделял внуку. Он жил в Омске, а Юра часто бывал у него в гостях, да и дед неоднократно приезжал в Скородум.

Добровольчество

Помощь оказывают по зову сердца

Лучшие волонтеры района получили всеобщее признание

В России уже пятый год отмечается День волонтера. Праздник был учрежден Указом президента России 27 ноября 2017 года.

В период пандемии стало особенно активным развитие добровольческого движения. Именно волонтеры стали первыми помощниками людей, находившихся на самоизоляции, в больницах и просто тем, кто был растерян и нуждался в помощи.

Сегодня этот праздник имеет международный статус, успешно отмечается во всех уголках России и многих странах.

Из истории

История добровольческого (волонтерского) движения в России берет своё начало ещё в период Древней Руси после принятия в 988 году христианства. Тогда появились сиротские дома, деятельность которых поддерживалась за счёт пожертвований мирян.

В XIX веке стали развиваться благотворительные союзы, общественные организации.

В советский период произошёл большой скачок в развитии этого движения.

Современную, знакомую нам форму оно обрело с развитием некоммерческих, общественных и благотворительных организаций в 1990-х годах. По инициативе Владимира Путина в 2014 году была образована Ассоциация волонтерских центров – крупнейшая организация в России.

Подъём добровольческого движения в нашей стране связан с проведением большого количества событий культурной и спортивной жизни: Олимпиада и Паралимпиада в Сочи в 2014 году, Кубок Конфедераций и Всемирный фестиваль молодёжи и студентов в 2017-м, Чемпионат мира по футболу в 2018 году. Именно в таких мероприятиях принимают участие десятки тысяч добровольцев.

Волонтерство сегодня

В наше время добровольчество на пике популярности. Неравнодушные люди помогают при ликвидации последствий стихийных бедствий, оказывают помощь сотрудникам МЧС, участвуют в поисках пропавших детей. Они помогают людям с ограниченными физическими возможностями и тяжелобольным детям. Оказывают поддержку беженцам, переселенцам, одиноким людям, участвуют в проведении крупных спортивных и культурных мероприятий.

Существует множество волонтерских сообществ, организаций, групп. Они объединяют людей абсолютно разных возрастов, профессий, увлечений. Каждый, желающий сделать что-то доброе и полезное, может найти дело по душе. Наиболее крупные представители этой деятельности – Ассоциация волонтерских центров, Ассоциация некоммерческих организаций «Союз волонтерских ассоциаций и движений», «Волонтеры Победы», «Волонтеры-медики» и другие всероссийские и региональные сообщества по разным направлениям.

В нашем районе

На уровнях муниципалитетов также существуют организации, занимающиеся развитием этой деятельности. В нашем районе, на базе Центра реализации молодежных программ, создан клуб взаимопомощи «МыВместе», благодаря которому совместно с Комплексным центром социального обслуживания населения, была организована доставка продуктов и лекарств людям на самоизоляции в период пандемии, проводились акции в поддержку врачей, а сейчас оказывается помощь в формировании посылок для мобилизованных граждан нашего района.

Активной волонтерской деятельностью занимаются представители Упоровской районной



Леонид Кормин и Ольга Федотова во время праздника.

организации «Всероссийское общество инвалидов». Её председатель Андрей Бердюгин рассказывает: «Официально зарегистрированных волонтеров у нас не так много, но каждый активист при воплощении в жизнь различных проектов так или иначе участвует в этом направлении деятельности. В первичных ячейках актив старается оказывать посильную помощь людям с инвалидностью, содействовать в реализации их законных прав и интересов. У нас в планах увеличение количества добровольцев и развитие волонтерского движения, а также официальная регистрация на портале «Добро.ру».

Школьники Упоровского района – самые многочисленные представители добровольчества. Они оказывают помощь ветеранам, одиноким пожилым людям, ухаживают за памятниками героям Великой Отечественной войны, занимаются благоустройством местных территорий, участвуют в акциях и мероприятиях, популяризирующих волонтерство.

В прошлом году Елена Миллер из Буньково стала победителем конкурса «Доброволец Упоровского района». Своим мнением о значимости этой деятельности она поделилась с нами: «Это движение стало частью моей жизни. Я считаю, что добровольчество – это умение человека быть понимающим и терпимым к другим людям. Сейчас многие нуждаются в помощи волонтеров, по большей части это пенсионеры, ведь многое им уже не под силу. Нам нужно проявлять сострадание и уделять немного своего времени, чтобы помочь им. Есть ещё животные и птицы, о которых тоже необходимо заботиться. Волонтерство объединяет всё это. Добровольчество имеет огромный смысл, оно может изменить вашу жизнь. Помогай другим, дари добро, и оно к тебе вернется!».

Награждение

По всей стране 5 декабря прошли благотворительные акции, форумы, мероприятия в честь празднования Дня добровольца. На таких встречах волонтерам

говорят спасибо за то, что безвозмездно, по зову сердца помогают нуждающимся.

В этот день в районном Доме культуры чествовали добровольцев Упоровского района. На празднике встретились неравнодушные представители сельских поселений, «серебряные» добровольцы и участники школьных волонтерских отрядов.

С приветственным словом к участникам обратилась заместитель главы района по социальным вопросам Татьяна Завьялова. Она вручила благодарственные письма тем, кто поддерживает добровольчество в сельских поселениях, показывает пример подрастающему поколению и первым приходит на помощь.

Председатель Упоровского районного совета ветеранов войны и труда Леонид Кормин поблагодарил представителей «серебряного» добровольчества за активную жизненную позицию, инициативность. Награды получили десять волонтеров старшего поколения.

Пенсионерка Ольга Федотова из Емуртлы была рада побывать на таком мероприятии. Она отметила, что очень важно встречаться и делиться опытом друг с другом.

Конечно, не остались в стороне и участники школьных сообществ. Благодарственные письма от председателя комитета по образованию Надежды Зининой получили 17 учащихся образовательных организаций.

Свои концертные номера показали артисты местного Дома культуры, а завершилось мероприятие праздничной фотосессией.

Юная участница праздника из Скорородума Софья Лещукова сказала, что получить благодарности и аплодисменты наравне со старшим поколением – большая гордость. Нести добро окружающим – одно общее дело. Именно так закипают сердца!

Диана ВОРОНЧАГИНА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.

Из почты редакции

Провели памятный урок

3 декабря – День Неизвестного Солдата. Это памятная дата для всех граждан России. В этот день в 1966 году в Александровский сад к Кремлёвской стене был перенесён прах Неизвестного солдата.

Час памяти «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен» был проведён в 7 классе Масальской СОШ.

В День Неизвестного Солдата люди отдадут дань памяти погибшим за нашу Родину в годы Великой Отечественной войны. И могила Неизвестного воина, которая находится у Кремлёвской стены, является символом

незабвения нашего народа героев Отечества. Об истории этого праздника, о его значении для ныне живущих было рассказано на этом мероприятии.

В начале урока учитель, Оксана Витальевна, говорила о памятной дате, объясняла значение словосочетания «Неизвестный солдат».

Ребятам было рассказано о знаменитых мемориальных комплексах. Они узнали, что памятники неизвестному солдату есть не только в России, но и во многих странах мира, познакомились с работой поисковых отрядов в наши дни. Вспоминая события Великой

Отечественной войны, учащиеся 7 класса называли имена своих родственников, соседей, знакомых, которые навечно остались на полях сражений. Педагог показала Книгу Памяти Тюменской области, которая была издана к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. По этой же тематике ребятам была представлена книжная выставка. Школьники прочитали стихи о неизвестном солдате. В завершении часа памяти дети нарисовали рисунки на данную тему.

Оксана МОСКАЛЁВА,
педагог-организатор
Масальской СОШ.



Школьники внимательно слушают рассказ учителя.

Фотофакт



Зимний креатив

ГАУК ТО «Дворец национальных культур «Строитель» с 1 ноября по 16 декабря проводит I Областной фестиваль-конкурс декоративно-прикладного творчества «ART-Варежка».

Проводится он с целью сохранения народных традиций в области декоративно-прикладного творчества, выявления и поддержки талантливых мастеров, работающих в обычных и новых техниках.

Упоровский центр культуры и досуга на конкурсе представили мастера из Липихинского, Масальского, Емуртлинского, Суер-

ского сельских домов культуры, Киселёвского и Петропавловского сельских клубов.

Умельцы из разных уголков района создали зимний атрибут во всевозможных техниках: петропавловцы сшили варежки из шерсти, а киселёвцы сплели четыре изделия из глины.

Креатив проявили участники из Суерки, Масалеи и Емуртлы, создав для конкурса варежки в виде сувенира-магнитика, бумажной аппликации длиной в один метр и украшения с подсветкой.

Итоги конкурса будут подведены 28 декабря 2022 года.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Вести ГТО

Его жизнь в движении

Обладатель «золотого» знака Хасым Есингалиев уверен, что те, кто дружны со спортом, всегда успешны в ГТО. С 1990 года он трудился учителем физической культуры, затем – методистом по спорту Видононовского сельского поселения. Мужчина воспитал не одно поколение людей, также сильно влюблённых в спорт, как и он сам.

Хасым Аблайханович по образованию учитель физической культуры. Работал он в родной школе, где благодаря его энергии и целеустремлённости поддерживалось мощное спортивное движение. Его воспитанники становились победителями и призёрами соревнований муниципального, регионального и федерального уровней. Своим подопечным он не только прививал любовь к спорту и здоровому образу жизни, но и учил их быть сильными, смелыми, честными и всегда добиваться поставленных целей.

Физкультурник говорит, что ему все виды спорта давались легко. Он участвовал в соревнованиях, начиная от лёгкой атлетики и игровых видов, до тяжёлой атлетики и гиревого спорта.

Хасым Есингалиев рассказывает: «Мы с женой подолгу гуляем, чтобы поддерживать здоровье. Проходить стараемся не менее четырёх километров в день. Поддерживать хорошую физическую форму помогает и работа на личном подворье. Нормативы ГТО я сдал на «золото» с первого раза. Мои дочери тоже прошли испытания на знаки высшего достоинства, ведь они, как и я, любят спорт. Хочу посоветовать всем не сидеть на одном месте, больше двигаться, искать для себя хобби и увлечения, тогда ваши верными спутниками будут хорошее настроение, бодрость и здоровье».

Вера ЛИПУХИНА.
Фото Регины ГАПОНОВОЙ.



Хасым Есингалиев личным примером пропагандирует здоровый образ жизни.

Дела депутатские

Бюджет и реализация социальных проектов

Депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов – частый гость в Упоровском районе. С рабочим визитом у нас он побывал в ноябре и ответил на несколько наших вопросов.

– Владимир Ильич, если вы приезжаете к нам в район, то обязательно общаетесь со старшеклассниками образовательных организаций. О чём беседовали с ними на этот раз? Ещё вы побывали в с. Крашенинино. А что там вас заинтересовало?

– Да, я не впервые провожу парламентский урок в Упоровской школе. С учениками 9 и 10 классов поговорили о Великой Отечественной войне, провели аналогию со специальной военной операцией на Украине.

Ещё была необходимость оценить строительство социальных объектов на территории избирательного округа. В с. Крашенинино возводится новое здание основной общеобразовательной школы. Строительство объекта пока идёт опережающими темпами. Новое здание учебного учреждения возводится на перспективу, количество посадочных мест в нём рассчитано на прирост населения. Школа будет многофункциональной, и она должна обеспечивать качественную подготовку учеников. Радует,

что здесь детям будет комфортно и просторно.

В ходе поездки с главой района Леонидом Сауковым обсудили существующие проблемы Крашенининского поселения. Там требуется обновить деревянный мост, обустроить многофункциональную детскую площадку, построить служебное жильё для специалистов социальной сферы. Отмечу, что последнее – актуальная тема не только для Упоровского района, но и для других сельских муниципалитетов региона.

– Скажите, будут ли реализованы проекты, которые запланированы на территории нашего района?

– Сразу скажу, что областной бюджет на следующий год предусмотрен с дефицитом, как, впрочем, и ранее. Но переходящие остатки средств часто позволяют нам перекрыть недостаток денег и выполнить большинство поставленных задач.

Грядущий год будет ещё тяжелее. Мы будем проживать его под санкциями, связанными с реализацией нефти и газа. Радует, что наш регион не дотационный, – мы имеем собственные доходы. Конечно, Россия понесёт убытки от «непродажи» голубого топлива. С реализацией чёрного золота обстановка лучше, но пока до конца не ясно, как будут скла-

Жизнь национальностей



Выступление казахского хореографического ансамбля «Гульдер».

Творческий подарок получился красивым

В нашем регионе с 2 по 18 декабря проводятся Дни казахской культуры. Они приурочены к двум событиям: 15 лет назад была образована Национально-культурная автономия казахов Тюменской области, и 30 лет прошло с даты установления дипломатических отношений России и Казахстана.

В эти дни традиционно проводятся различные мероприятия, направленные на сохранение национальных традиций, выявление и поддержку одарённых детей и молодёжи, а также на популяризацию народной культуры.

В этом году череду событий открыла выставка традиционного быта казахов «Откочевники» во Дворце национальных культур «Строитель» г. Тюмени. А завершающим мероприятием станет юбилейный концерт ансамбля казахского танца «Гульдер» в Тюменском колледже искусств.

Большую творческую программу казахских национальных коллективов в прошлое

воскресенье увидели жители нашего района.

На сцене Дома культуры в с. Упорово выступили вокальные ансамбли казахской песни «Мерей» и «Арай», коллективы школы танца «Жасурпак» и хореографический ансамбль «Гульдер». На казахском и русском языках прозвучали народные и современные песни в исполнении Венеры Рамазановой, Азизы Аугалиевой и Дарьи Чехомовой. Состоялся дебют детского ансамбля домбристов «Мурагер».

Упоровцев, пришедших на концерт, добрыми словами приветствовали председатель Федеральной национально-культурной автономии казахов России Есенгалий Ибраев и лидер казахов нашего муниципалитета Тулепберген Кудайбергенов.

По мнению зрителей, праздничное мероприятие получилось ярким, незабываемым. Все пришедшие в этот день в концертный зал РДК получили массу положительных эмоций от творческих выступлений артистов. Но самым впечатляющим было то, что в течение

концерта на упоровскую сцену вышли 80 детей. Они в колоритных национальных костюмах с воодушевлением исполняли зажигательные народные песни и танцы, даря зрителям улыбки и хорошее настроение.

По словам Есенгалия Ибраева, за 15 лет деятельности Национально-культурной автономии казахов Тюменской области проведено большое количество культурно-массовых мероприятий, собрана внушительная коллекция предметов казахского быта, организованы десятки выставок изделий мастеров декоративно-прикладного искусства. Проведены встречи, интерактивные программы, созданы творческие коллективы. Сегодня активисты организации участвуют в акциях «Своих не бросаем», «Мы вместе», «Волонтёры Победы».

День казахской культуры в Упорово надолго останется в нашей памяти. Именно такие встречи дают возможность всем желающим прикоснуться к традициям и обычаям народа, понять его сущность.

Сауле ЖАМАТОВА.
Фото автора.



Владимир Ульянов и Леонид Сауков осмотрели школу, которую возводят в с. Крашенинино.

дываться отношения с азиатскими странами.

Многое зависит от того, как оперативно правительство Российской Федерации будет решать возникающие вопросы. То, что в наших полномочиях, мы постараемся решить на местах.

На первое место по реализации проектов мы ставим воз-

ведение водоочистных сооружений и канализационно-очистных станций. Потребность в них есть во многих районах нашей области.

У вас ситуация получше. Проект водоочистки в с. Упорово включён в федеральную программу. В следующем году после финансирования планируется

начать строительство этого объекта.

С КОСами немного «зависли» – ждём результатов экспертизы. Если получим их до конца этого года, то весной начнётся первый этап работы. Проект по реконструкции здания бывшего военкомата под краеведческий музей прошёл все стадии подготовки, но его реализация также «упирается» в деньги.

– Многих упоровцев сегодня волнует: всем ли обеспечены наши мобилизованные мужчины?

– Отмечу, что проведение специальной военной операции, – крайняя необходимость, на которую нас вынудили. Мы все понимали, что противостояние так или иначе выльется в «горячую фазу».

Заверяю, что наши Тюменские мобилизованные сегодня снабжены в полной мере. Допущенные ранее ошибки оперативно исправлены. Вопросы снабжения решаются централизованно, чтобы доставлять бойцам в полном объёме необходимые и качественные предметы первой необходимости. Отмечу, что наши солдаты отправляются только на «вторую линию», принимая участие в поддержании порядка на освобождённых территориях.

Подготовила
Режина ГАПОНОВА.
Фото автора.